
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 14. september, kl. 1900-2100 

 Sted:  Ås arbeidskirke 

  
 Åpning v/ Janne Birgitte 
 
 

Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Elin F. Sæverås 

Jan Kay Krystad (sokneprest) Odd Henning Unhjem 

Jan Fredrik Holmqvist  

Elg Ola Nordrum  

Janne Birgitte Ueland  

Arnt Øybekk  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

       

 

 

2021/39 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

Vedtak: Innkallingen godkjennes.  

 

 

  

2021/40 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 8. juni er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 

 

  

2021/41 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

 Kl. 19.10 Tro og Lys, kl. 19.30 Diakoniutvalget og kl. 19.50 er Karen 

E. Dahl invitert til dialog. 

 



Oppsummering: Marit Rauset og Helge Skinnes møtte for Tro og Lys. De skulle hilse fra 

Turid Leirgul som er kasserer og si at de er veldig fornøyde pris og leie 

av arbeidskirken. Tro og Lys har 12 grupper i Norge, og i stadig vekst. 

Utfordringen er å nå ut med det tilbudet. Det er 50 år siden Tro og Lys 

internasjonalt ble etablert, fordi utviklingshemmede hadde få 

rettigheter. Birgit Aarrestad er Europa leder. I vedtektene oppfordres 

det til å ha kontakt med det nasjonale arbeidet, slik at man blir inspirert 

og får nye impulser. Tro og Lys Follo har en styringsgruppe på 7 

personer som samarbeider godt sammen. En kunstner i Tro og Lys har 

laget en synlighetskampanje. Dette materialet er tilgjengelig og kan 

brukes til å bli mer synlig. Det hadde vært fint å komme i kontakt med 

de forskjellige institusjonene, men det er vanskelig å få til for frivillige 

som jobber. Det hadde vært fint å få hjelp fra en diakon.  

 

Foreningen er for personer med utviklingshemming, deres familier og 

venner. Det er veldig viktig at det blir en blanding av friske og 

funksjonshemmede så det blir en blanding, i fellesskapet er alle 

deltakere om de er funksjonshemmede eller ikke. Det er veldig viktig å 

ta det til hjertet hvem de er, og hva de kan gi til oss. De er så gode 

mennesker og har så gode hjerter. 

 

 I Tro og Lys Follo er det en samling i måneden, unntatt juli og august. 

Der fortelles det historier, de synger, leker, spiser sammen og feirer 

gudstjeneste. De kan dele sitt liv med hverandre, de er åpne og byr på 

seg selv. Når vi lever oss inn i deres gudsopplevelse, i dette felleskapet 

lærer vi å ta imot Gud som et lite barn. Det fører til at gudsnærværet blir 

ekte, og alle er opptatt av å være gode mot hverandre og å ta imot Gud. 

Det gir mye å være med på dette. 

 

 Det har vært vanskelig å få til samlinger grunnet mye restriksjoner, 

diakonen i Ski tok initiativ til å lage videoer til ungdomsgruppa i Ski, 

hun utfordret Tro og Lys Follo til å gjøre det samme. Prestene var med, 

Birgit kjørte noe dukke teater og sang noen av sangene som er kjente 

for Tro og Lys. De fikk tak i et program som gjorde at de kunne sette 

sammen videoene, så noe ble gjenbrukt og noe ble tatt opp på nytt. 

Filmene var 10-15 minutter, lenker ble sendt ut. Tilbakemeldingene var 

gode. Erfaringer gjennom korona var at det var viktig å be for disse 

deltakerne, så alle ble bedt for ved navn en gang i uken. Hver person 

fikk individuell beskjed om avlysning hver gang, så samlingene ble 

avlyst hver gang ikke for en periode. Det har vært fokus på mer 

regelmessig kontakt. 

 

 De har kun hatt samlinger i september og oktober 2020 etter koronaen 

kom til Norge, nå håper de å få startet på lørdag 18/9 igjen med gode 

smittevernregler. 2019 og 2020 falt også Tro og Lys gudstjenestene bort 

pga. korona, viktig at de kommer inn på lista igjen til våren 2022. 

Ungdomsklubben i Ski var ikke linket ordentlig til Tro og Lys, så det er 

kjørt en prosess for å legge de formelt under Tro og Lys. «Voksen» 

gruppa er invitert til å komme til ungdomsgruppa i Ski, for å rekruttere 

videre. Integrering er en oppgave for menigheten også. Dette er en 



gruppe som lett blir isolert. Det bør også planlegges for integrering i 

menigheten. 

 

 MR takker for det gode arbeidet Tro og Lys gjør!  

 

 Fra Diakoniutvalget møtte Terje Sørhaug. I kveld har diakoniutvalget 

hyggekveld, første arrangement på lang tid.  

26.02.20 første smitteutbruddet i Norge kom fra Kina. I løpet av noen 

dager og uker kom det i mengder. 11.03.20 hadde Åpent hus møte, der 

kunne de informere om at det kanskje ikke er så ufarlig som det høres 

ut. Dagen etterpå stengte Norge. Så vrient var det at vi stod og snakket 

med folk 10. og 11., 12. stengte vi.  

 

Diakoniutvalget består av Bente H. Jønvik fra Nordby, Odd H. Unhjem 

fra Ås, Gro Metter Rønning, Terje Sørhaug, prosti diakon Atle Eikeland 

og diakon Kare Elisabeth Lund Dahl. Virksomheten kan dere lese om i 

Menighetsbladet; middagsservering, hyggekvelder, åpent hus, hjelpere 

på andakter, kirketreff i Nordby, hjelpere på Tro og Lys osv. Prester og 

kantorer har andakter på Moer og Moertunet hver uke. Vi har en 

ledsagertjeneste slik at folk får hjelp til å komme seg til lege og slikt, 

samt kirkeskyss. Alt dette har vært stengt ned under koronatiden.  

 

 De har normalt team på Åpent hus, og ut i fra disse har de laget 

mobilgrupper for å ringe til hverandre. De hadde «hjemmetreff» når det 

var mulig. Det ble også laget en del hilsener som ble sendt ut. Det var et 

problem at Menighetsbladet kun kom ut på nett, mer enn halvparten av 

diakoniutvalgets brukere er ikke på nett. 70 menighetsblader ble skrevet 

ut på papir og delt ut. 

 

 Det er mange sårbare mennesker, tenk på de som satt inne på 

sykehjemmene, når vi kunne møte de igjen virket de så «grå og slitene». 

Hilsener som ble produsert var: god pinse, jul/nyttår, påske og 17. mai. 

 

 Det ble gitt enkelte «innslipp», så vi kunne ha sangstunder i 

omsorgsboligene, det var 5-6 der i fjor, de ble også sluppet inn på 

sykehjemmet etter hvert og kunne ha noen der også.  

 

 Omsorgsboligene vi kunne slippe inn til ble Dus sosiale omgang. Etter 

hvert som tiden har gått ble det vanlig å besøke omsorgsboligene. Det 

er så viktig! Skulle gjerne vært på sykehjemmet, men fikk ikke tilgang. 

Det ble ringt inn og sendt inn noen hilsener. 

 

 Vi har bedre kontakt nå i Dr. Sødringsvei 8 og 10 nå. Er først i gang nå 

i dag. 10 måneder og 10 dager siden sist det var hyggekveld der. 

 

 DU har ikke så mye direkte aktivitet for de unge, men nå har vi kommet 

inn i prosjektet Håp i Mørket. 16.10.2018 var noen på kurs i Fredrikstad 

vedr. selvmordsforebygging. Terje ble med i et prosjekt som har jobbet 

mye med dette. 23.01.20 var første seminar med ca. 70 mennesker, ca. 

10 fra Ås, flest frivillige. 21.01.21 var det et zoom møte med 75 

deltakere, der var det flertall av deltakere fra Ås var teologer. Terje 



deltok også på et to dagers seminar og lærte mye om temaet. I Østfold 

kjøres det pilotprosjektet «Ingen å miste» som har mye fokus på 

problematikken rundt menn. Det blir et kurs i november i år.  

 

 Håp i mørket videre? DU har søkt om midler til diakon i mange år, det 

ble etter hvert en ungdomsdiakon. Men det DU har bidratt til at alle som 

jobber med ungdom i kirken var med på siste seminar. Terje og diakon 

Karen Elisabeth snakker om dette ganske tett. Det er jobbet med 

samtaletilbud, men det er ikke så enkelt å få i gang. Karen Elisabeth har 

god kontakt med kommunen. Selvmordstallene har stått stille. Psykisk 

helse er viktig, ca. 12 % av befolkningen i Ås har konsultasjon i 

forbindelse med psykisk helse i året. Ungdomsarbeiderne har også vært 

med på disse kursene, det er fint å lære om hva man skal se etter osv. 

Ungdomsarbeiderne skal ikke ta disse samtalene, men vite hva de skal 

se etter og sende videre til kateket, diakon og prest. 

 

Flere har også fått hjelp til å se på det som ble lagt ut på nett. 

Staben har sendt 4 gudstjenester/andakter digitalt til Moer og 

Moerhjemmet. Sist var det 25 på andakt på Moertunet, aktivitøren der 

er veldig flink.  

 

Kanskje unge kan være omvendte faddere for eldre, og lære de 

internett?  

DU har laget navnelister underveis for distribusjon, kirkekontoret 

trengte også dette for å sende ut hilsener til de vi ikke nådde via sosiale 

medier. 

 

 MR takker også DU for jobben de har gjort, blant annet for å nå frem til 

hverandre i en vanskelig tid. MR ber DU ta kontakt om det er noe som 

trengs. 

 

 Karen Elisabeth Dahl hadde ikke anledning til å komme, men vil sende 

MR en orientering. 

 

  

2021/28 MIDLER FRA KLP 

Jan Fredrik orienterer og MR diskuterer hvordan midlene bør brukes. 

 

Vedtak: Saken utsettes til neste møte. 

 

 

 

Til orientering: 

o Det blir avskjedsgudstjeneste for Jan Kay i Ås kirke 19. september kl. 13.00. 

Ellen tar ansvar for kirkekaffen, Linda sender ut oppgaver og fordeling, 

handler inn og bestiller rundstykker fra Follo catering.  

o Sigurd Bakke vil være fungerende sokneprest frem til ny sokneprest er på 

plass. Jan Fredrik Holmqvist stiller som menighetsrådenes representant i 

innstillingsrådet ved ansettelse av ny sokneprest, intervjuer gjennomføres i uke 

39. 



o Harald P. Stette, medlem av Glemmen menighetsråd sendte 2. august en e-post 

til menighetsrådet:  
Til menighetsråd i Borg bispedømme med kopi til Borg bispedømmeråd 

1. Som kjent må biskop Atle Sommerfeldt gå av med pensjon, 70 år gammel, 01.12.2021 

2. Flere, blant annet Glemmen menighetsråd, har engasjert seg for at han skal kunne fortsette 

som biskop. Begrunnelsen er at han mestrer på en god måte å være en kirkens stemme i det 

offentlige rom. Se resolusjonstekst fra Glemmen menighetsråd under. 

3. Kirka må utvida pensjonsalderen til 72 år av flere grunner. Dette er det også hjemmel for i 

lovverket. 

4. Biskop Atle Sommerfeldt er ikke uvillig til å fortsette etter fylte 70 år. 

5. Jeg tenker at i denne saken må det være menighetsrådene og Borg bispedømmeråd som har 

det avgjørende ordet, og ikke Kirkerådet der flere sitter som ikke kjenner vårt bispedømme. 

6. Jeg vil oppfordre menighetsrådene på sitt første møte nå i høst til å ta stilling til dette 

spørsmålet, og eventuelt vedta en resolusjon slik som Glemmen menighetsråd har gjort, og 

sende denne til Kirkerådet (post.kirkeradet@kirken.no) med kopi til Borg bispedømmeråd 

(borg.bdr@kirken.no). 

  MR velger å ikke gjøre noe med dette. 
 

o Menighetsfesten utsettes til 2022. 

o Julaften 2019 og 2020 gikk 50 % av kollekten fra Kroer og Ås menigheter til 

driftsmidler til soknediakon. Fra Ås MR utgjorde det 20.017,50 i 2019 og 

6.296,50 i 2020 som ble overført Ås kirkelige fellesråd. Det er kun brukt 

4171,20 av disse midlene (se regnskap under). MR har vedtatt samme 

offerformål julaften 2021, men vil revurdere dette på neste møte. 

 

o Janne Birgitte vil innen kort tid å si opp sin stilling som ungdomsarbeider. 

o Allehelgen: Ås kirke vil være åpen 6. november kl. 13-17 og 7. november kl. 

12-17, Åpen kirke utvalget står for arrangementet. 

o Det blir en ekstra konfirmasjonsgudstjeneste i Ås kirke 6. november kl. 11, for 

de som måtte utsette grunnet korona/karantene.  

 

 

Saker til Menighetsbladet? 

 
Det kommer nye internasjonale studenter i anledning nytt semester. Og på gudstjenesten i Ås kirke for to uker 

siden, kom noen av dem fram.  

Kanskje det ville vært en ide å intervjue et par av disse - bare kort, med bilde. F.eks.  

Navn, hvor de kommer fra, hva de studerer, hvorfor de oppsøker/ velger å komme til/ gå i kirken. Noe de er 

spent på /gleder seg til /gruer seg til ? Ev. Favorittmat? 

Ingrid Øygard kan kanskje identifisere noen av de nye som kunne tenke seg å bli med på dette? Evt. kunne man 

gjort det med andre/ vanlige folk i Ås, Kroer og Nordby - enten de er kirkegjengere eller ikke.  

 

Alternativt:  

At noen av de som er med på kaffekopp-ordningen (både vertskap og studenter) tar bilde fra når de "møtes 

hjemme hos..." og deler noen tanker fra møtepunktet? 

 

 

Andre driftsutgifter 4 171,20 0 -4 171,20 0 

31500 Kurs og opplæring -200,00 0 200,00 

31600 Skyss- og kostgodtgjørelse 1 379,70 0 -1 379,70 

31601 Bilgodtgjørelse skattepl 208,93 0 -208,93 

31950 Avgifter, gebyrer og lisenser 4 967,20 0 -4 967,20 

34290 Moms - generell kompensasjonsordning 1 659,60 0 -1 659,60 

mailto:post.kirkeradet@kirken.no
mailto:borg.bdr@kirken.no


Det har kommet en henvendelse til redaksjonen i Menighetsbladet angående leserinnlegg som tas inn i 

Menighetsbladet, det blir lett en feil vekting når meningsytring fra en så marginal gruppe får mye plass. 

Vedkommende mener at Menighetsbladet er tjent med å skrive om det som skjer og hva som har skjedd. MR 

avventer tilbakemelding fra redaksjonen i Menighetsbladet  

 


